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	Mã đề thi 001


Họ tên thí sinh:................................................................     Số báo danh: ...........................
Câu 1: Dòng điện xoay chiều khác dòng điện một chiều ở điểm

A. dòng điện xoay chiều chỉ đổi chiều một lần

B. dòng điện xoay chiều có chiều luân phiên thay đổi

C. cường độ dòng điện xoay chiều luôn tăng

D. hiệu điện thế của dòng điện xoay chiều luôn tăng

Câu 2: Khi cho cuộn dây dẫn kín quay trong từ trường của một nam châm thì trong cuộn dây

A. Không xuất hiện dòng điện
B. Xuất hiện dòng điện xoay chiều

C. Xuất hiện dòng điện một chiều
D. Xuất hiện dòng điện không đổi

Câu 3: Để chế tạo một Nam Châm điện mạnh ta cần điều kiện:

A. Cường độ dòng điện qua ống dây lớn, ống dây có nhiều vòng, lõi bằng thép

B. Cường độ dòng điện qua ống dây nhỏ, ống dây có ít vòng, lõi bằng thép

C. Cường độ dòng điện qua ống dây lớn, ống dây có ít vòng, lõi bằng sắt non

D. Cường độ dòng điện qua ống dây lớn, ống dây có nhiều vòng, lõi bằng sắt non

Câu 4: Trong các biểu thức sau đây, biểu thức nào là biểu thức của định luật Jun-Lenxơ?

A. Q = I.R².t
B. Q = I.R.t
C. Q = I².R.t
D. Q = I².R².t
Câu 5: Trong bệnh viện, các bác sĩ phẩu thuật có thể lấy các mạt sắt nhỏ li ti ra khỏi mắt của bệnh nhân một cách an toàn bằng các dụng cụ sau:

A. Dùng kéo
B. Dùng kìm

C. Dùng nam châm
D. Dùng một viên bi còn tốt

Câu 6: Theo quy tắc bàn tay trái chiều từ cổ tay đến ngón tay giữa hướng theo

A. Chiều của đường sức từ

B. Chiều của lực điện từ

C. Chiều của  đường của đường đi vào các cực của nam châm

D. Chiều của dòng điện

Câu 7: Phát biểu nào sau đây đúng với nội dung định luật ôm?

A. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ thuận với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn và không tỉ lệ với điện trở của dây
B. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ nghịch với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẩn và tỉ lệ thuận với điện trở của dây
C. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ thuận với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn và tỉ lệ nghịch với điện trở của dây
D. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn và tỉ lệ với điện trở của dây
Câu 8: Trong cuộn dây dẫn kín xuất hiện dòng điện xoay chiều liên tục khi số đường sức từ xuyên qua tiết diện S của cuộn dây

A. Đang tăng mà chuyển sang giảm
B. Luân phiên tăng giảm
C. Đang giảm mà chuyển sang tăng
D. Tăng đều đặn rồi giảm đều đặn
Câu 9: Cường độ dòng điện chạy qua điện trở R = 6Ω là 0,6A Khi đó hiệu điện thế giữa hai đầu điện trở là:

A. 3,6V
B. 0,1V
C. 10V
D. 36V

Câu 10: Dây dẫn có chiều dài  l, tiết  diện S và làm bằng chất có điện trở suất  ( , thì có điện trở R  được tính bằng công thức

A. R =  
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Câu 11: Trên một bóng đèn có ghi 110V-55W,  điện trở của nó là

A. 2(
B. 0,5 (
C. 27,5(
D. 220(
Câu 12: Xác định câu nói đúng về tác dụng của từ trường lên đoạn dây dẫn có dòng điện

A. Một đoạn dây dẫn có dòng điện chạy qua, đặt trong từ trường và song song với đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

B. Một đoạn dây dẫn có dòng điện chạy qua, đặt trong từ trường và cắt các đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

C. Một đoạn dây dẫn có dòng điện chạy qua, không đặt trong từ trường và cắt các đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

D. một đoạn dây dẫn không có dòng điện chạy qua, đặt trong từ trường và cắt các đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

Câu 13: Chiều của lực điện từ tác dụng lên dây dẫn phụ thuộc vào:

A. Chiều của dòng điện qua dây dẫn

B. Chiều đường sức từ qua dây dẫn

C. Chiều chuyển động của dây dẫn

D. Chiều của dòng điện trong dây dẫn và chiều của đường sức từ

Câu 14: Dòng điện xoay chiều xuất hiện trong cuộn dây dẫn kín khi

A. Cho nam châm nằm yên trong lòng cuộn dây

B. Đặt cuộn dây trong từ trường của một nam châm

C. Cho nam châm quay trước cuộn dây

D. Cho nam châm đứng yên trước cuộn dây

Câu 15: Dòng điện xoay chiều xuất hiện trong cuộn dây dẫn kín khi số đường sức từ xuyên qua tiết diện S của cuộn dây

A. Không thay đổi.
B. lớn.
C. Nhỏ.
D. Biến thiên.

Câu 16: Chùm tia sáng đi qua thấu kính hội tụ mô tả hiện tượng

A. Truyền thẳng ánh sáng
B. Phản xạ ánh sáng
C. Tán xạ ánh sáng
D. Khúc xạ ánh sáng
Câu 17: Hiện tượng khúc xạ ánh sáng là hiện tượng tia sáng tới khi gặp mặt phân cách giữa hai môi trường

A. Bị hắt trở lại môi trường cũ
B. Tiếp tục đi vào môi trường trong suốt thứ hai
C. Bị gãy khúc tại mặt phân cách giữa hai môi trường và tiếp tục đi vào môi trường trong suốt thứ hai
D. Tiếp tục đi thẳng vào môi trường trong suốt thứ hai
Câu 18: Ảnh A’B’ của một vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính tại A và ở trong khoảng tiêu cự của một thấu kính hội tụ là

A. ảnh ảo ngược chiều vật
B. ảnh ảo cùng chiều vật
C. ảnh thật cùng chiều vật
D. ảnh thật ngược chiều vật
Câu 19: Ảnh A’B’ của một vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính tại A và ở ngoài khoảng tiêu cự của một thấu kính hội tụ là

A. ảnh thật, ngược chiều với vật
B. ảnh thật, cùng chiều với vật
C. ảnh ảo, ngược chiều với vật
D. ảnh ảo, cùng chiều với vật
Câu 20: Tiêu điểm của thấu kính hội tụ có đặc điểm

A. mỗi thấu kính chỉ có một tiêu điểm ở trước thấu kính
B. mỗi thấu kính có hai tiêu điểm đối xứng nhau qua thấu kính
C. là một điểm bất kỳ trên trục chính của thấu kính
D. mỗi thấu kính chỉ có một tiêu điểm ở sau thấu kính
Câu 21: Với :  n1,  n2  lần lượt là số vòng dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp; U1,  U2  là hiệu điện thế giữa hai đầu dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến thế ta có biểu thức không đúng là:

A. 
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B. U1 = 
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C. U1. n1 = U2. n2
D. U2 = 
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Câu 22: Một đoạn dây dẫn quấn quanh một lõi sắt được mắc vào nguồn điện xoay chiều và được đặt gần 1 lá thép Khi đóng khoá K, lá thép dao động đó là tác dụng:

A. Cơ
B. Nhiệt
C. Từ
D. Điện

Câu 23: Khi truyền tải điện năng, ở nơi truyền đi người ta cần lắp

A. Biến thế ổn áp
B. Biến thế tăng điện áp

C. Cả biến thế tăng áp và biến thế hạ áp
D. Biến thế giảm điện áp

Câu 24: Chọn phát biểu sai trong các phát biểu sau:

A. Tia khúc xạ nằm trong mặt phẳng tới và ở bên kia đường pháp tuyến so với tia tới
B. Góc khúc xạ r và góc tới i tỉ lệ thuận với nhau
C. Tia khúc xạ và tia tới ở trong hai môi trường khác nhau
D. Hiện tượng khúc xạ là hiện tượng tia sáng bị đổi phương khi truyền qua mặt phân cách hai môi trường trong suốt
Câu 25: Khi truyền tải một công suất điện P   bằng một dây có điện  trở R và đặt vào hai đầu đường dây một hiệu điện thế U, công thức xác định công suất hao phí P hp do tỏa nhiệt là

A. P hp = 
[image: image9.wmf]2

U.R

U


B. P hp = [image: image10.wmf]2

2

.R

U

P


C. P hp = 
[image: image11.wmf]2

.R

U

P


D. P hp = 
[image: image12.wmf]2

2

U.R

U


Câu 26: Khoảng cách giữa hai tiêu điểm của thấu kính phân kì bằng

A. một nửa tiêu cự của thấu kính
B. hai lần tiêu cự của thấu kính
C. bốn lần tiêu cự của thấu kính
D. tiêu cự của thấu kính
Câu 27: Một thấu kính hội tụ có tiêu cự f = 20cm Một vật thật AB cách thấu kính 40cm  Ảnh thu được là

A. ảnh thật, cách thấu kính 40cm, cùng chiều vật và độ cao bằng vật
B. ảnh ảo, cách thấu kính 10cm, cùng chiều vật và lớn hơn vật
C. ảnh thật, cách thấu kính 40cm, ngược chiều vật và độ cao bằng vật
D. ảnh thật, cách thấu kính 20cm, ngược chiều vật và độ cao bằng vật
Câu 28: Tia tới song song trục chính một thấu kính phân kì, cho tia ló có đường kéo dài cắt trục chính tại một điểm cách quang tâm O của thấu kính 15cm Tiêu cự của thấu kính này là

A. 15cm
B. 20cm
C. 25cm
D. 30cm
Câu 29: Đặt một vật sáng AB trước thấu kính phân kỳ thu được ảnh A’B’ là

A. ảnh ảo, cùng chiều với vật, luôn nhỏ hơn vật
B. ảnh ảo, ngược chiều với vật, luôn nhỏ hơn vật
C. ảnh ảo, ngược chiều với vật, luôn lớn hơn vật
D. ảnh thật, cùng chiều, và lớn hơn vật
Câu 30: Một vật sáng được đặt tại tiêu điểm của thấu kính phân kỳ Khoảng cách giữa ảnh và thấu kính là

A. 
[image: image13.wmf]f

2


B. 
[image: image14.wmf]f

3


C. 2f
D. f
Câu 31: Khi nói về mắt, câu phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Không thể quan sát được vật khi đặt vật ở điểm cực viễn của mắt

B. Điểm cực cận là điểm gần nhất mà khi đặt vật tại đó mắt không điều tiết vẫn nhìn rõ được

C. Điểm cực viễn là điểm xa nhất mà khi đặt vật tại đó mắt điều tiết mạnh nhất mới nhìn rõ

D. Khi quan sát vật ở điểm cực cận, mắt phải điều tiết mạnh nhất

Câu 32: Khi vật tiến lại gần máy ảnh thì

A. ảnh to dần
B. ảnh nhỏ dần

C. ảnh không thay đổi về kích thước
D. ảnh không thay đổi vị trí so với vật kính

Câu 33: Khi chụp ảnh một vật cao 4m Ảnh của vật trên phim có độ cao 2cm; khoảng cách từ vật kính đến phim là 4,5cm Khoảng cách vật đến máy ảnh là:

A. 2m
B. 7,2m
C. 8m
D. 9m

Câu 34: Tia sáng qua thấu kính phân kì không bị đổi hướng là

A. tia tới bất kì qua quang tâm của thấu kính
B. tia tới qua tiêu điểm của thấu kính
C. tia tới có hướng qua tiêu điểm (khác phía với tia tới so với thấu kính) của thấu kính
D. tia tới song song trục chính thấu kính
Câu 35: Ảnh của một vật trên phim trong máy ảnh là:

A. Ảnh ảo, cùng chiều với vật và nhỏ hơn vật
B. Ảnh ảo, ngược chiều với vật và nhỏ hơn vật
C. Ảnh thật, ngược chiều với vật và nhỏ hơn vật


D. Ảnh thật, cùng chiều với vật và nhỏ hơn vật
Câu 36: Chọn câu phát biểu đúng:

A. Mắt cận nhìn rõ các vật ở gần mà không nhìn rõ các vật ở xa

B. Mắt cận nhìn rõ các vật ở xa mà không nhìn rõ các vật ở gần

C. Mắt tốt nhìn rõ các vật ở gần mà không nhìn rõ các vật ở xa

D. Mắt tốt nhìn rõ các vật ở xa mà không nhìn rõ các vật ở gần

Câu 37: Số bội giác và tiêu cự ( đo bằng đơn vị xentimet ) của một kính lúp có hệ thức:

A. G = 25 – 
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C. G = 25 +
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D. G = 25.
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Câu 38: Về phương diện tạo ảnh, mắt và máy ảnh có tính chất giống nhau là

A. Tạo ra ảnh thật, lớn hơn vật
B. Tạo ra ảnh ảo, lớn hơn vật

C. Tạo ra ảnh ảo, bé hơn vật
D. Tạo ra ảnh thật, bé hơn vật

Câu 39: Mắt của bạn Đông không thể nhìn rõ các vật ở xa mắt hơn 50cm Để khắc phục bạn ấy cần

A. đeo sát mắt một thấu kính phân kỳ có tiêu cự 50cm

B. đeo kính hội tụ khi nhìn gần và đeo kính phân kỳ khi nhìn xa

C. không cần đeo kính

D. đeo sát mắt một thấu kính hội tụ có tiêu cự 50cm
Câu 40: Kính cận thích hợp là kính phân kỳ có tiêu điểm F   

A. trùng với điểm cực cận của mắt       C. nằm giữa điểm cực cận và điểm cực viễn của mắt   

B. trùng với điểm cực viễn của mắt      D. nằm giữa điểm cực cận và thể thủy tinh của mắt      
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	Mã đề thi 002


Họ tên thí sinh:................................................................     Số báo danh: ...........................

Câu 1: Dòng điện xoay chiều xuất hiện trong cuộn dây dẫn kín khi số đường sức từ xuyên qua tiết diện S của cuộn dây

A. Nhỏ.
B. Biến thiên.
C. Không thay đổi.
D. lớn.

Câu 2: Để chế tạo một Nam Châm điện mạnh ta cần điều kiện:

A. Cường độ dòng điện qua ống dây nhỏ, ống dây có ít vòng, lõi bằng thép

B. Cường độ dòng điện qua ống dây lớn, ống dây có ít vòng, lõi bằng sắt non

C. Cường độ dòng điện qua ống dây lớn, ống dây có nhiều vòng, lõi bằng sắt non

D. Cường độ dòng điện qua ống dây lớn, ống dây có nhiều vòng, lõi bằng thép

Câu 3: Chiều của lực điện từ tác dụng lên dây dẫn phụ thuộc vào:

A. Chiều của dòng điện qua dây dẫn

B. Chiều chuyển động của dây dẫn

C. Chiều đường sức từ qua dây dẫn

D. Chiều của dòng điện trong dây dẫn và chiều của đường sức từ

Câu 4: Trong bệnh viện, các bác sĩ phẩu thuật có thể lấy các mạt sắt nhỏ li ti ra khỏi mắt của bệnh nhân một cách an toàn bằng các dụng cụ sau:

A. Dùng kéo
B. Dùng kìm

C. Dùng nam châm
D. Dùng một viên bi còn tốt

Câu 5: Trong cuộn dây dẫn kín xuất hiện dòng điện xoay chiều liên tục khi số đường sức từ xuyên qua tiết diện S của cuộn dây

A. Đang tăng mà chuyển sang giảm
B. Luân phiên tăng giảm
C. Đang giảm mà chuyển sang tăng
D. Tăng đều đặn rồi giảm đều đặn
Câu 6: Trong các biểu thức sau đây, biểu thức nào là biểu thức của định luật Jun-Lenxơ?

A. Q = I.R².t
B. Q = I.R.t
C. Q = I².R.t
D. Q = I².R².t
Câu 7: Phát biểu nào sau đây đúng với nội dung định luật ôm?

A. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ thuận với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn và không tỉ lệ với điện trở của dây
B. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn và tỉ lệ với điện trở của dây
C. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ nghịch với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẩn và tỉ lệ thuận với điện trở của dây
D. Cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn tỉ lệ thuận với hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn và tỉ lệ nghịch với điện trở của dây
Câu 8: Cường độ dòng điện chạy qua điện trở R = 6Ω là 0,6A Khi đó hiệu điện thế giữa hai đầu điện trở là:

A. 3,6V
B. 0,1V
C. 10V
D. 36V

Câu 9: Trên một bóng đèn có ghi 110V-55W,  điện trở của nó là

A. 220(
B. 27,5(
C. 2(
D. 0,5 (
Câu 10: Theo quy tắc bàn tay trái chiều từ cổ tay đến ngón tay giữa hướng theo

A. Chiều của lực điện từ

B. Chiều của dòng điện

C. Chiều của  đường của đường đi vào các cực của nam châm

D. Chiều của đường sức từ

Câu 11: Xác định câu nói đúng về tác dụng của từ trường lên đoạn dây dẫn có dòng điện

A. Một đoạn dây dẫn có dòng điện chạy qua, đặt trong từ trường và song song với đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

B. Một đoạn dây dẫn có dòng điện chạy qua, đặt trong từ trường và cắt các đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

C. Một đoạn dây dẫn có dòng điện chạy qua, không đặt trong từ trường và cắt các đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

D. một đoạn dây dẫn không có dòng điện chạy qua, đặt trong từ trường và cắt các đường sức từ thì có lực từ tác dụng lên nó

Câu 12: Dây dẫn có chiều dài  l, tiết  diện S và làm bằng chất có điện trở suất  ( , thì có điện trở R  được tính bằng công thức

A. R =  
[image: image19.wmf].
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Câu 13: Dòng điện xoay chiều xuất hiện trong cuộn dây dẫn kín khi

A. Cho nam châm nằm yên trong lòng cuộn dây

B. Đặt cuộn dây trong từ trường của một nam châm

C. Cho nam châm quay trước cuộn dây

D. Cho nam châm đứng yên trước cuộn dây

Câu 14: Dòng điện xoay chiều khác dòng điện một chiều ở điểm

A. dòng điện xoay chiều có chiều luân phiên thay đổi

B. hiệu điện thế của dòng điện xoay chiều luôn tăng

C. dòng điện xoay chiều chỉ đổi chiều một lần

D. cường độ dòng điện xoay chiều luôn tăng

Câu 15: Khi cho cuộn dây dẫn kín quay trong từ trường của một nam châm thì trong cuộn dây

A. Không xuất hiện dòng điện
B. Xuất hiện dòng điện một chiều

C. Xuất hiện dòng điện xoay chiều
D. Xuất hiện dòng điện không đổi

Câu 16: Một đoạn dây dẫn quấn quanh một lõi sắt được mắc vào nguồn điện xoay chiều và được đặt gần 1 lá thép Khi đóng khoá K, lá thép dao động đó là tác dụng:

A. Cơ
B. Điện
C. Nhiệt
D. Từ

Câu 17: Chùm tia sáng đi qua thấu kính hội tụ mô tả hiện tượng

A. Khúc xạ ánh sáng
B. Tán xạ ánh sáng
C. Truyền thẳng ánh sáng
D. Phản xạ ánh sáng
Câu 18: Ảnh A’B’ của một vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính tại A và ở ngoài khoảng tiêu cự của một thấu kính hội tụ là

A. ảnh ảo, cùng chiều với vật
B. ảnh thật, cùng chiều với vật
C. ảnh ảo, ngược chiều với vật
D. ảnh thật, ngược chiều với vật
Câu 19: Tiêu điểm của thấu kính hội tụ có đặc điểm

A. mỗi thấu kính chỉ có một tiêu điểm ở trước thấu kính
B. mỗi thấu kính có hai tiêu điểm đối xứng nhau qua thấu kính
C. là một điểm bất kỳ trên trục chính của thấu kính
D. mỗi thấu kính chỉ có một tiêu điểm ở sau thấu kính
Câu 20: Với :  n1,  n2  lần lượt là số vòng dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp; U1,  U2  là hiệu điện thế giữa hai đầu dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến thế ta có biểu thức không đúng là:

A. 
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B. U1 = 
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C. U1. n1 = U2. n2
D. U2 = 
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Câu 21: Ảnh A’B’ của một vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính tại A và ở trong khoảng tiêu cự của một thấu kính hội tụ là

A. ảnh thật cùng chiều vật
B. ảnh ảo ngược chiều vật
C. ảnh thật ngược chiều vật
D. ảnh ảo cùng chiều vật
Câu 22: Khi truyền tải điện năng, ở nơi truyền đi người ta cần lắp

A. Biến thế giảm điện áp
B. Biến thế ổn áp

C. Cả biến thế tăng áp và biến thế hạ áp
D. Biến thế tăng điện áp

Câu 23: Khi truyền tải một công suất điện P   bằng một dây có điện  trở R và đặt vào hai đầu đường dây một hiệu điện thế U, công thức xác định công suất hao phí P hp do tỏa nhiệt là

A. P hp = [image: image27.wmf]2
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Câu 24: Chọn phát biểu sai trong các phát biểu sau:

A. Tia khúc xạ nằm trong mặt phẳng tới và ở bên kia đường pháp tuyến so với tia tới
B. Góc khúc xạ r và góc tới i tỉ lệ thuận với nhau
C. Tia khúc xạ và tia tới ở trong hai môi trường khác nhau
D. Hiện tượng khúc xạ là hiện tượng tia sáng bị đổi phương khi truyền qua mặt phân cách hai môi trường trong suốt
Câu 25: Hiện tượng khúc xạ ánh sáng là hiện tượng tia sáng tới khi gặp mặt phân cách giữa hai môi trường

A. Tiếp tục đi thẳng vào môi trường trong suốt thứ hai
B. Bị hắt trở lại môi trường cũ
C. Bị gãy khúc tại mặt phân cách giữa hai môi trường và tiếp tục đi vào môi trường trong suốt thứ hai
D. Tiếp tục đi vào môi trường trong suốt thứ hai
Câu 26: Khi vật tiến lại gần máy ảnh thì

A. ảnh không thay đổi vị trí so với vật kính
B. ảnh nhỏ dần

C. ảnh không thay đổi về kích thước
D. ảnh to dần

Câu 27: Tia sáng qua thấu kính phân kì không bị đổi hướng là

A. tia tới qua tiêu điểm của thấu kính
B. tia tới bất kì qua quang tâm của thấu kính
C. tia tới có hướng qua tiêu điểm (khác phía với tia tới so với thấu kính) của thấu kính
D. tia tới song song trục chính thấu kính
Câu 28: Một thấu kính hội tụ có tiêu cự f = 20cm Một vật thật AB cách thấu kính 40cm  Ảnh thu được là

A. ảnh thật, cách thấu kính 20cm, ngược chiều vật và độ cao bằng vật
B. ảnh thật, cách thấu kính 40cm, ngược chiều vật và độ cao bằng vật
C. ảnh thật, cách thấu kính 40cm, cùng chiều vật và độ cao bằng vật
D. ảnh ảo, cách thấu kính 10cm, cùng chiều vật và lớn hơn vật
Câu 29: Tia tới song song trục chính một thấu kính phân kì, cho tia ló có đường kéo dài cắt trục chính tại một điểm cách quang tâm O của thấu kính 15cm Tiêu cự của thấu kính này là

A. 30cm
B. 25cm
C. 15cm
D. 20cm
Câu 30: Khi nói về mắt, câu phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Không thể quan sát được vật khi đặt vật ở điểm cực viễn của mắt

B. Điểm cực cận là điểm gần nhất mà khi đặt vật tại đó mắt không điều tiết vẫn nhìn rõ được

C. Điểm cực viễn là điểm xa nhất mà khi đặt vật tại đó mắt điều tiết mạnh nhất mới nhìn rõ

D. Khi quan sát vật ở điểm cực cận, mắt phải điều tiết mạnh nhất

Câu 31: Khoảng cách giữa hai tiêu điểm của thấu kính phân kì bằng

A. hai lần tiêu cự của thấu kính
B. tiêu cự của thấu kính
C. một nửa tiêu cự của thấu kính
D. bốn lần tiêu cự của thấu kính
Câu 32: Đặt một vật sáng AB trước thấu kính phân kỳ thu được ảnh A’B’ là

A. ảnh thật, cùng chiều, và lớn hơn vật
B. ảnh ảo, ngược chiều với vật, luôn nhỏ hơn vật
C. ảnh ảo, cùng chiều với vật, luôn nhỏ hơn vật


D. ảnh ảo, ngược chiều với vật, luôn lớn hơn vật
Câu 33: Một vật sáng được đặt tại tiêu điểm của thấu kính phân kỳ Khoảng cách giữa ảnh và thấu kính là

A. 
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Câu 34: Khi chụp ảnh một vật cao 4m Ảnh của vật trên phim có độ cao 2cm; khoảng cách từ vật kính đến phim là 4,5cm Khoảng cách vật đến máy ảnh là:

A. 2m
B. 7,2m
C. 8m
D. 9m

Câu 35: Ảnh của một vật trên phim trong máy ảnh là:

A. Ảnh ảo, cùng chiều với vật và nhỏ hơn vật


B. Ảnh ảo, ngược chiều với vật và nhỏ hơn vật
C. Ảnh thật, ngược chiều với vật và nhỏ hơn vật


D. Ảnh thật, cùng chiều với vật và nhỏ hơn vật
Câu 36: Kính cận thích hợp là kính phân kỳ có tiêu điểm F   

A. trùng với điểm cực cận của mắt       C. nằm giữa điểm cực cận và điểm cực viễn của mắt   

B. trùng với điểm cực viễn của mắt      D. nằm giữa điểm cực cận và thể thủy tinh của mắt      

Câu 37: Chọn câu phát biểu đúng:

A. Mắt cận nhìn rõ các vật ở gần mà không nhìn rõ các vật ở xa

B. Mắt tốt nhìn rõ các vật ở xa mà không nhìn rõ các vật ở gần

C. Mắt cận nhìn rõ các vật ở xa mà không nhìn rõ các vật ở gần

D. Mắt tốt nhìn rõ các vật ở gần mà không nhìn rõ các vật ở xa

Câu 38: Số bội giác và tiêu cự ( đo bằng đơn vị xentimet ) của một kính lúp có hệ thức:

A. G = 25 +
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B. G = 25.
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C. G = 
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D. G = 25 – 
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Câu 39: Về phương diện tạo ảnh, mắt và máy ảnh có tính chất giống nhau là

A. Tạo ra ảnh thật, lớn hơn vật
B. Tạo ra ảnh thật, bé hơn vật

C. Tạo ra ảnh ảo, bé hơn vật
D. Tạo ra ảnh ảo, lớn hơn vật

Câu 40: Mắt của bạn Đông không thể nhìn rõ các vật ở xa mắt hơn 50cm Để khắc phục bạn ấy cần

A. đeo sát mắt một thấu kính phân kỳ có tiêu cự 50cm

B. không cần đeo kính

C. đeo sát mắt một thấu kính hội tụ có tiêu cự 50cm

D. đeo kính hội tụ khi nhìn gần và đeo kính phân kỳ khi nhìn xa
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